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EPFAZTHPIAKH AZKHZH 4: NOMOI TOY OHM | & I

2KOrmMoz:

H kotavonaon kat emainfevon Twv Nopwv Tou Ohm | & 1. (I=f(V) pe R=ct & I1=f(R) pe V=ct).

H peAETN 010 peba EVOC KUKAWUATOC OO TNV aAAQYN TN TAong, 0Tav N avtioTaon £l atadepn Tiun.

H PEAETN 0TO PEVPO EVOC KUKAWUATOC OO TNV OAAAYA TN avTioTaonc, 0Tav n tdaon Exel atabepn Tiun.

H e@appoyf tou vopou Tou Ohm yia ToV LTOAOYIGHO TN TAGNC, TOU PEVPATOC 1 TNC OVTIOTAONC O€ €va
YPOUMIKO KOKAWHQ.
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MEPOZ A: ATTAITOYMENEZ 'NQZEIZ KAI AEZIOTHTEX

» O vopo¢ tou Ohm eival évag amd toug mo PacikoO¢ Kol omoudaiou¢ vOuou¢ ota media TOU
NAEKTPIOPOU KOl TNE NAEKTPOVIKAC. O VOUOC oUTOg TEPIYPAPEL HOBNUATIKA TWC OXETICOVTal TO PELMA

Kal 1 Tdon oTo dKpa EVOC YPOUUIKOU QVTICTATN O€ £va KUKAWUO.

MpOPUIKD oXéan PMETOED PeVUATOC Kal TACNC WO avTioTaong anuaivel, 0Tl av To éva peyebog avgnoei
I YEIWOE KaTd Eva 0pIoUEVO TTOOOCTO, TO AAAO PEyeBOC Ba augnbei i Ba pelwbei Katd To id10 T0C0CTO,

umoBEtovtag OTI N avTioTaon TAPAPEVEL OTABEPT).

> Av ol ipgeg g Taong (V) kot tng Avtiotaong (Q) sival yvwoTé,
TO PeOpa pmopei va umoAoyioTei ae Amperes omo TN oxEon:

Av o1 Tipég Tou Pebpatog (A) kat tn¢ Avtiotaong (Q) sival yvwoTé,
n Tdon umopei va unoAoyiotei o Volts ano t oxeon:

V=IR

Av o1 Tipég e Taong (V) Kai tou Pedpatog (A) sival yvwoTeg,
n AvtioTtoon Pmopei va uToAoyIoTEl g€ Qu Omo TN oXEoN:

» E1dIKOTEpa e€eTdlOvVTaL VIO TO VAP0 Tou Ohm o1 €€1C MEPIMTWOEIC:

% To anotéAeoua 0To PEUUO TOU KUKAWUOTOC amd Tnv aAAayn Tng Tdaong, av rn avtiotoon €xel otadepn

TIun.

(o) Mikpdtepn V, HiIKpoTepo | (B) MeyaAltepn V, peyaAluTepo |

Av n tdon ota akpa Ve oTaBepol aVTIOTATN PEIWBEL, TO PELUO PETH ATO TOV AVTIOTATN Ba PEIWOEI.
Av n tdon ota akpa evag otabepol avtioTdtn av&nBei, To pevpa Péoa and Tov avTioTatn Ba au&noei.



% To anoTéAeopa 0TO PELUA TOU KUKAWUATOG OO TNV oAAayr Tn¢ avtiotaong, av n tdon €xel otabepn
TIun.
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(o) Mikpotepn R, peyoAlTepo | (B) MeyoAutepn R, pikpotepo |

e Avn TIUn €vOC OVTIOTATN PEIWBEL, TOo pevpa PEoa amd tov avtiotdtn 6a avénbei, av n tdon ota akpa
TOUL OVTIOTATN Tapayeivel atabepn.

e Av n Ty €vog avtiotatn auvénbei, 1o peva PECH aMmO TOV avTIoTATN Ba peEIwdEl, av n Taon ota
AKPO TOU OVTIOTATN TIOPOMEivEl oTabepn.

MAPAAEITMATA KAI EGAPMOTIEX

» To OUTEPOUETPO OTO TOPAKATW OXAMa deixvel pedua 5 A Kal T0  BoATOPETPO Ogixvel Taon 15 Volts.
Mota gival n Tipn Tou avtiotat R;

Xpnaigomnolwvtag tov Tumo R=V/I tou véuou tou Ohm, €xoupe:



» A¢ mapoupe pio otabepr) avtiotaon R=33 Q kai ™ peTofAnT mnynR tdong E=0 ~ 30 Volts a1o
TOPOTAVR KUKAWHO KOI a¢ LUTOAOYIOOUME TIC TIMEC TOL pevpaToC | yia S1d@opeC TIMEC TNC TAONE TNC
mnync E.  Av 0XedIA00UUE OTN OLVEXEID TNV TAPAKATW ypo@ik mapdotoaon I=f(E) yia R=33 Q,
TOPOTNPOVKE OTI Eival Pia EVBEID yPAPUT], TTOU JIEPXETAIL OTIO TNV APXN TwWV AEOVWV.
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> AC TIOPOLWE OTN CUVEXELD dIAPOPEC aVTIOTATEI R; Kol TN atabepr) mnyn tdong E=25 Volts 10 id10
KOKAWMO KOl a¢ UTIOAOYIOOUME TIC TIMEC TOU PEVMATOC | yia TIG SIAQOPEC TIUEC TWV AVTIOCTACEWV R;.
Av 0XedIAo0oLPE 0T CUVEXEID TNV TAPAKATW Ypa@Ikr) mapdotaon I1=f(R;) yia E=25 V, mapatnpolpe Ot
gival o KapmoAn uePBOANC.
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MEPOZ B: MEIPAMATIKH AIAAIKAZIA EPTAZTHPIAKHZ AZKHZHZ 4

a: E@appoyn Tou Nopouv tov OHM yia tov uoAoyiouo avtiotaong R

1. ZXnuOTioTe TO KOKAWHO TOU TOPOKATW OXHOTOC XPNOILOTOoIWVTOG TNV aTabepn avtiotaon R=1kQ kal
PLOUIOTE TO MIAMOUTIEPOUETPO GUVEXOUC PEVUOTOC OTN MEYOAUTEPN KAIUOKA TOU.
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2. Pubuiote diadoxika tnVv taon E; ¢ mnyng ocuvexoug (DC) tdong, wote E;=0~12V, o6mov i=1,2,3,4,5,6,7,
pE Brua 2V (dnAadn E1=0V, E,=2V, E3=4V, E4=6V, Es=8V, Es=10V ka1 E;=12V) xpnoipomnolovtag To
BOATOMETPO TNC METAPBANTAC TNyRG. Mo KdBe Tur) ¢ tdong ¢ mnyng Ei, omou i=1,2,3,4,5,6,7,
HETPAOTE PE TO BOATOMETPO TNV Tdon Vr 0TO GKpa TN avtiotaonc R Kal Ye T0 PIANIOUTIEPOUETPO
WETPAOTE TO PELMA I, TTOL TN JlAPPEEL, HEIVOVTAC SI0OOXIKA TNV KAiPOKO TOU 0pydvou (av omolteitat).

3. ZUUTANPWOTE 0€ POPPN TVOKO TIC YeTpnBeioeg TIMEC VR Kal Ir yio KABE TP TNE TGONE TNC mnyng E;,
omnov i=1,2,3,4,5,6,7 Kol LTIOAOYIOTE TNV TIPA TNC avtioTtacng and t oxéon R=Vgr/Ir, ava@Epovtac Kal
TN JOVAda PETPNONC TNE. MPAYTE TAPATNPAROEIC KOl OXOAIQ.

[ Ei Volts VR Ir R=Vr/Ir
1 0
2 2
3 4
4 6
5 8
6 10
7 12




B: MeAetn tng oxéong 1=f(V) yia otabepr] Tipr tng avtiotaong R

4. Zyedlaote tn ypagik mapactacn: Ir=Ff(VR) yio 1i¢ petpndeioeg TIMEC, a@OL OPICETE KATAAANAEG
KAIJOKeC pETPNONG yio TV 1don Kol To pevpa. Mo ) oxediaon ouPBOULAEUTEITE TNV TAPAYPOQO
MAPAAEIFMATA KAI EOAPMOIEZ. payte mapatnproelg Kat axOAld.

5. Mndeviote TV tdon NG mNyn¢ E Kot agaipgate and tn Baon cuvapuoAdynong KUKAWUATWY HOVOV TNV
otabepn avtiotaon R=1kQ.

y: MeAétn tng oxéonc I=f(R) yia otabepr) Tipr tn¢ téonc V

6. ZXNUOTIOTE TO KUKAWUA TOU TOPAKATW OXUOTOC XPNOIMOTIOIOVTAC TNV 1N LTAPXOLOA CUVOETHOAQYIX
0PYOVWV Kal PUBUIOTE TO HIAMOUTIEPOUETPO GUVEXOUC PEVIOTOC OTN MEYOADTEPN KAIUOKA Tou. Pubuiote
TNV tdon E tng mnync¢ ouvexolg tdong, wote E=5V, xpnolpomolwvtag To0 BOATOUETPO TNE METAPRANTIC
mnyn¢. H petapAnt avtiotaon R; gival éva KIBOTIO avTIOTAGEWV.
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7. AvTiKaTaoTAoTE 81000XIKA TN HETORANTA avTioTaon R;, onov i=1,2,3,4,5,6,7, pe TI¢ avtiotdoel R1=220
Q, Ry=330 Q, R3=470 Q, R4=680 Q, R5=820 Q, R¢=1000 Q, R;=1200 Q. O1 avruiotdoel; Oa
TIPOEPXOVTOIL OTO TO KIBWTIO AVTICTACEWY PE KATAAANAEC ouvdEaelC. Ma KABe Ty NG avtiotaonc R;,
omnov i=1,2,3,4,5,6,7, YETPNOTE WE TO BOATOUETPO TNV TAON VR OTA AKPO TN¢ avtioTtoon¢ R Kal Ye to
MIAAOUTIEQOUETPO PETPNOTE TO PEVUA lr, TOU TN OIOPPEEL, PEIOVOVTOC OIOBOXIKA TNV KAIYOKO TOU
opyavou (av anarteitat).

8. ZUUTANPWOTE 0€ PopQr) Tivaka TI¢ JETPnBeioeg TINEC VR Kal Ir yia KABE Tiyr) ¢ avtiotaong R;, omou
i=1,2,3,4,5,6,7 Kal LTOAOYIOTE TNV TIYN NG avtiotaong and t oxéon R=Vr/Ig, ava@épovtag Kal
povada PETPNONC TNG. MpaYTe maPaTNPAROEIC KOl OXOAIQ.

i Ri Qu Vi Ir R=Vr/lr
1 220
2 330
3 470
4 680
5 820
6 1000
7 1200

9. Xxedlaote 1t ypa@ikr mopdotacn: Ir=f(Ri) yio TI¢ peTpnBeioeq TIPEC, aQOL OPICETE KOTOAANAEC
KAPOKeEG PETPNONG YIO TNV ovTioToon Kol T0 peVpa. Ma ) oxediaon oUPPOVAEUTEITE TNV TAPAYPOPO
MAPAAEIFMATA KAI EOAPMOIEZ. TpdyTte mapatnproelC Kat axXoAla.




